

Отзыв

на автореферат диссертации Андреева Сергея Сергеевича на тему «Эффективность коррекции нарушений единственной почки в послеоперационном периоде после нефрэктомии по поводу рака почки», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.13. - урология и андрология (медицинские науки).

В диссертации С.С. Андреева представлена актуальная проблема оценки адаптационных механизмов структурно-функционального состояния единственной почки после нефрэктомии по поводу злокачественного новообразования с целью повышения эффективности лечения и улучшения реабилитации больных с нарушением функции органа.

Почечно-клеточный рак является распространенным онкологическим заболеванием, удерживающим второе место по темпам прироста после новообразований ЦНС. Основным методом лечения локализованного рака почки остается оперативный. В настоящее время наблюдается тенденция к проведению органосохраняющих операций, их доля в мире достигла 32%, в остальных же случаях проводятся органуносящие операции. Продолжительность жизни больного в большей степени зависит от функционального состояния оставшейся единственной почки.

В работе изучены особенности структурно-функциональных изменений единственной почки, в том числе риск развития артериальной гипертензии и гипертензивной нефропатии у пациентов с единственной оставшейся почкой, как механизм компенсации после нефрэктомии.

Автором доказана целесообразность раннего проведения гипотензивной и рено-протективной терапии, так как это увеличивает продолжительность жизни больных с единственной почкой. Кроме того, подход к решению этой задачи должен быть междисциплинарным.

Автореферат диссертации содержит все необходимые разделы и характеризуется четкостью формулировок цели, задач и результатов.

В работе успешно решены поставленные задачи, что отражено в обсуждении и выводах.

Считаю очевидной практическую значимость результатов диссертационного исследования, которая указывает на целесообразность исследования функционального состояния единственной почки и проведение рено-протективной терапии с учетом артериальной гипертензии, что в свою очередь, существенно влияет на продолжительность жизни больного. Контроль эффективности данной терапии проводится через микроскопию бульбарной конъюнктивы (доступную визуализацию микроциркуляции органа).

Заключение. Автореферат диссертации Андреева С.С. «Эффективность коррекции нарушений единственной почки в послеоперационном периоде после нефрэктомии по поводу рака почки» отвечает пункту 25 Положения о присуждении ученых степеней. На основании автореферата, можно сделать заключение о соответствии представленного диссертационного исследования требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней (постановление Правительства РФ от 24.09.2013 № 842), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.13 - урология и андрология (медицинские науки).

Д.м.н., профессор, главный
врач КГБУЗ «КККОД им. А.И. Крыжановского»,
заведующий кафедрой онкологии
и лучевой терапии с курсом ПО
специальность - 14.01.12 - Онкология

Зуков Р.А.



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Красноярский государственный медицинский университет имени профессора В.Ф. Войно-Ясенецкого" Министерства здравоохранения Российской Федерации
660022, г. Красноярск, ул. П. Железняка, 1.
телефон: +7(391)222-40-26, эл. Почта: zukov.ra@krasgmu.ru